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Fortsättning:   Tentamen i Vågor och partiklar, SK1131, 19 augusti 2014 
 

 
5.  I en typisk fusionsreaktion slås en deuterium- (2H) och en tritium- (3H) kärna ihop till en 
heliumkärna. 
a) Skriv upp reaktionsformeln för processen. (1P) 
b) Utnyttja följande noggrant uppmätta atommassor för att beräkna energivinsten när 1 g deuterium 
fusionerar med 1g tritium; m(2H) = 2.0141918 u, m(3H) = 3.016049 u, m(He) = 4.002603 u och 
m(n0) = 1.008665 u.  (2P) 
c) Hur många kg vatten kan man förånga med denna energi? (1P) 
Ångbildningsvärmet för vatten är 2260 J/g. 
 
6. Först exciterade tillståndet i 57Fe sönderfaller till grundtillståndet genom emission av en foton  med 
energi 14.4 keV med en medellivslängd av 141 ns. 
a. Vad är bredden ΔE på detta tillstånd? Ge svaret i eV. (2P) 
b. Vad är den kinetiska energin som en atom 57Fe får från rekylen av att en foton med 14.4 keV avges? 
Ge svaret i eV. (2P) 

 


